

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXII.—Número 10.913.

Número suelto 10 céntos

Un mes, 2 pesetas
Extranjero, semestre, 30

Palma de Mallorca, Miércoles 30 de Diciembre de 1925.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 35. Teléfono 2.º 5.

DEL MOMENTO

PLAUSIBLE ACUERDO

Por una nota que estos días hemos leído en la prensa local, nos enteramos de que el Ayuntamiento de Inca, ha creado becas a favor de estudiantes hijos de familias modestas y que en la primera enseñanza hayan mostrado poseer facultades para estudios superiores, a fin de que la falta de recursos no moleste aquellas muy estimables familias.

La prensa estos días ha publicado una nota por la que nos enteramos del acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Inca, más arriba reseñado, el cual será visto con sumo agrado por cuantos amen sinceramente la instrucción y hayan apreciado con dolorosa es a quienes por no contar con recursos económicos para cultivar su afición al estudio, tener que renunciar a ella, malogrando quizás provechosas facultades que tanto a su particular interés como al interés colectivo conviene que lleguen a su máximo desenvolvimiento.

En muchas ocasiones nos hemos ocupado de esta cuestión, mostrándonos siempre partidarios de toda fórmula que tienda a corregir, si quiere sea en parte, esta injusticia, ya que injusticia es que el cultivo de la inteligencia, el estudio de una carrera, sea patrimonio casi exclusivo de los que poseen recursos, cuando ello debería ser asequible, debería ser perfectamente posible, para cuantos mostrasen facultades y afición al estudio.

Una de estas fórmulas es sin duda la creación de becas, otorgando subvenciones a tales estudiantes que les permitan seguir una carrera.

Nuestro Estado hace algunos años, unos cuatro, las estableció, si bien faltó al impulso primero la necesaria continuidad para desenvolver tan bella empresa y conseguir, por su mayor extensión, alguna efectividad.

Todos los Ayuntamientos deberían haber cooperado a ella, creando, con relación a sus medios económicos, becas a favor de los estudiantes hijos de familias modestas, favorecidas en sus respectivos términos. Muy pocos serán los Ayuntamientos que al año no inviertan en gastos exorbitantes siquiera una suma bastante para sostener una beca.

De haberse hecho así seguramente estaría muy atenuada aquella injusticia que priva a los humildes de poder cómodamente, desarrollar sus facultades y cultivar su afición al estudio.

Muchas veces hemos aconsejado la creación de becas al Ayuntamiento

de esta capital, y a las demás corporaciones públicas ya que representando estas a la sociedad constituida deben buscar y practicar los medios que tiendan a salvar o aminorar al menos, las naturales inconveniencias que nacen del estado social constituido, siendo una de las más dolorosas y en resultados inesperados.

Así se explica el desarrollo extraordinario que ha alcanzado en el Reino Unido, la literatura policíaca, que es devorada con fruición en todas las clases sociales. No hay que olvidar tampoco que en Inglaterra ha nacido la novela policíaca y que algunos autores que han cultivado este género con éxito como Conan Doyle, Jeckynings, etc. gozan en tierra inglesa de un sólido prestigio y de una admiración sincera.

Una vez fundadas estas consideraciones debemos referirnos a la hazaña realizada por «dos gatos» que ha conmovido al noventa por ciento de los súbditos de Su Majestad Británica. Realmente se trata de un hecho vulgar, de un vulgar robo con escalo que ha proporcionado a sus autores un beneficio líquido de 30,000 libras esterlinas pero las circunstancias que han concurrido en la comisión del delito han tenido como consecuencia que la prensa se haya ocupado del acontecimiento con una prolijidad que no es muy frecuente en Inglaterra.

En España mismo hay algunas becas establecidas en diversas universidades por legados hechos por generosos filántropos.

En el Extranjero esta obra está mucho mejor atendida; y cuanto mayor es la cultura del país, con mayor atención se preocupan de hacer asequibles toda clase de estudios a todas las clases sociales ya que es de suma conveniencia al Estado mismo, que no se malogre por dificultades que pueden allanarse, ninguna inteligencia, ninguna vocación.

Nos place hoy presentar a nuestras Corporaciones oficiales el ejemplo digno de ser imitado, de la Corporación Municipal Incaense, que con el acuerdo que nos ocupa, ha equalizado el nombre de su ciudad.

dades de las revistas se alude a Inglaterra, a la «Pérfida Albión», venimos un John Bull con botas altas, ceñido y colérico, atrincherado en su isla, protegido por las baterías de treinta centímetros de su escuadra y por las fortificaciones inexpugnables de sus puertos militares.

Tomadas en un conjunto familiar, los ingleses constituyen una especie de gentes crédulas e ingenuas a quienes seduce la trama accidentada de un folletín abundante en peripecias dramáticas y en resultados inesperados.

El Ayuntamiento de Inca, que ya en anterior ocasión, hace muchos años, sostuvo algunas becas, dando ejemplo—muy digno de ser imitado—las ha creado nuevamente, por cuyo acuerdo no podemos dejar de felicitarle, encomiando su conducta digna de aplauso.

Es esta una obra que debe merecer la atención de todas las corporaciones, del Estado y aun de aquellos particulares que por disfrutar de poderosa fuerza económica pueden contribuir, sin sacrificio, a tan altos fines.

En el Extranjero esta obra está mucho mejor atendida; y cuanto mayor es la cultura del país, con mayor atención se preocupan de hacer asequibles toda clase de estudios a todas las clases sociales ya que es de suma conveniencia al Estado mismo, que no se malogre por dificultades que pueden allanarse, ninguna inteligencia, ninguna vocación.

Nos place hoy presentar a nuestras Corporaciones oficiales el ejemplo digno de ser imitado, de la Corporación Municipal Incaense, que con el acuerdo que nos ocupa, ha equalizado el nombre de su ciudad.

Los cats, prepararon por la cañería llegaron hasta la ventana del dormitorio de Lady Invertothf, cortaron cuidadosamente el cristal, penetraron en el aposento, abrieron una caja de candales con un soplete de soldadura autógena y se apoderaron de 30,000 libras esterlinas, huyendo al cabo de diez minutos una vez terminada su faena.

Al cometerse el robo hacía unos segundos que Lady Invertothf, había salido de su dormitorio y se encontraba a la sazón en una habitación contigua, que le sirve de despacho.

Lo que ha sorprendido del robo verdaderamente ha sido la rapidez. Los titulares de los diarios son muy expresivos respecto al particular: «Un tiempo record». «Un robo de 30,000 libras cometido en diez minutos». Los más sagaces detectives de Scotland Yard han tomado el tren y se han trasladado a Arnos Grove donde han procedido a las investigaciones de rigor, habiendo determinado que los «cats» que visitaron la mansión de Lord Invertothf calzaban guantes finos según se desprende del examen de las huellas digitales, lo cual viene a desmentir el proverbio castellano de que gatos con guantes, no pueden cazar...

Los ingleses han considerado como extraordinaria atención este hecho de ictonoso, que evidencia un gran virtuosismo y significa un nuevo record. Los cats de Arnos Grove son hoy tan populares como Mac Donald o Wellis el cancionista de moda.—C.

vestidas de blanco; las ex alumnas, casi tantas, vestían de negro. Citamos ahora la más humilde de todas las peregrinaciones: la de los pobres de Italia, costada por el Circolo de San Pedro, de Roma, de un pobre por cada diócesis.

Los que hicieron el viaje a pie. Merecen especial mención los romeros, más de mil personas, hombres y mujeres, niños y viejos, que de todas partes de Europa llegaron a Roma a pie. El record—si se nos permite usar este término deportivo—pertenece a una compatriota nuestra, que salió para la ciudad de Roma, teniendo que llevar en brazos a dos hijos suyos, menores de cinco años, mientras el mayor, de seis años, la seguía a pie. Pero si esta mujer es quizá la más notable entre los peregrinos que fueron a Roma, el que ha hecho el más largo trayecto es un octogenario, Juan Neuner, de una aldea de Hungría, que ha hecho el viaje a pie a Roma y a Jerusalén.

Mencionemos, por último, entre otros romeros al párroco de Biella, que salió de su pueblo con 33 libras, y después de 14 días de viaje todavía le quedaban diez libras, que ofreció el dinero de San Pedro.

Los dos que hacían a pie la peregrinación eran albergados y alimentados gratuitamente por el comité del Año Santo.

La mayoría eran alemanes y austriacos.

Las conversiones.

Hay un aspecto del Año Santo que para nosotros los católicos tiene una importancia excepcional, pero que es sin duda el más difícil de aguilatar; las conversiones. En esto, las autoridades eclesiásticas romanas, se muestran satisfechas, pues en los momentos de mayor afluencia ha sido preciso mantener abiertas las trescientas cincuenta iglesias de Roma para atender a todos los que acudían al sacramento de la Penitencia. Sin duda alguna una de las conversiones más conmovedoras del Año Santo ha sido la del archimandrita ruso Morozov, que ha dirigido al clero de Viena una carta, en la que dice a sus ex compañeros de fe lo siguiente: «No busquéis en Moscú el sosten de vuestra iglesia, ni en Constantinopla, ni entre los protestantes de Canterbury, sino en el verdadero centro de la unidad cristiana, en Roma.»

Sólo citamos esta conversación entre otras importantes ocurridas durante 1925; pero conocida de todos los católicos es la importancia que tiene todo lo que se relaciona con la unión de las iglesias orientales a la Iglesia de Roma. Durante este Año Santo la conmemoración del centenario de N. S. ha reunido cerca del Santo Padre a representantes de todos los ritos orientales, y en uno de los domingos de noviembre una velada de obispos y patriarcas, rodeada del trono del Santo Padre, han celebrado el santo sacrificio por la unión de todos los que creen en Cristo.

El Papa.

Por todo esto puede suponerse el enorme trabajo que ha pesado sobre el Pontífice y sobre su corte. Se calcula que Pio XI ha pronunciado en este Año Santo más de 390 discursos. Conviene advertir que en algunas audiencias, por el carácter especial de la peregrinación que recibía, ha traducido el mismo sus palabras del italiano al francés y al alemán. En otra ocasión pronunció cinco discursos en un mismo día, y téngase en cuenta que antes de los discursos Su Santidad solía pasar ante las filas de los peregrinos para darles a besar su mano y entregarles la medalla del Año Santo.

Las anécdotas que podrían recogerse de las audiencias pontificias son innumerables. Un día, en medio del imponente silencio que reinaba en la sala, terminadas las primeras aclamaciones con que fué recibido el Pontífice, cuando éste empezaba a recorrer las filas de los peregrinos, un niño se adelantó resuelto y dice: «Santo Padre: bendígama a mí y a mi familia.» «Sí», responde el Pontífice, bendigo todo lo que tú quieres. «Gracias, Santo Padre», respondió el pequeño volviendo tranquilamente a la fila.

Otro día, ante un muchacho paralítico, Su Santidad tuvo esta exclamación: «¡Oh, quién tuviera el poder de San Pedro!»

Oficiales Modistas.

se necesitan en los Almacenes LAS MONJAS

ACTUALIDADES EXTRANJERAS



El compositor francés Tiarko Riccio que va a estrenar una nueva ópera en un teatro de Niza.



El nuevo Ministerio francés.—M. Renoult, ministro de Justicia en el Gabinete Briand.



La Comisión Internacional nombrada por la Liga de las Naciones para el estudio del conflicto greco-búlgaro acaba de terminar sus trabajos. En el centro, Sir Humbold (Inglaterra); a la izquierda, General Serrigny (Francia); a la derecha, General Ferrario (Italia).

La circulación de carros por los caminos públicos

La Comisión que se ha constituido en Mallorca para gestionar que se exceptúe a Mallorca de la disposición dictada referente a la circulación de carros por las carreteras, ha redactado la siguiente exposición, de la que ha remitido copias a los Ayuntamientos de Mallorca, y que será elevada al Gobierno:

«Excmo. Señor: Los infrascriptos mayores de edad, vecinos y residentes en distintos pueblos de la isla de Mallorca, afectos al Real Decreto de fecha 10 de noviembre de este año reglamentando el tránsito rodado por carretera, representantes a la vez de elementos agrícolas, industriales y mercantiles, a V. E. respetuosamente acudimos y exponemos: Que a tenor de los preceptos terminantes de la disposición mencionada, apenas terminado el presente mes quedaran sujetos a la sanción que establece dicha soberana disposición en sus artículos 3.º y 4.º en concordancia con el 1.º y su consecuencia sin poder transitar por las vías del Estado, de la Provincia y del Municipio, nuestros vehículos.»

Con el objeto de conseguir de los altos poderes la suspensión de la dicha disposición en esta Isla, o de la modificación de la misma en la que nos proponemos señalar las razones y puntos de vista que con relación a la especial práctica seguida en esta región insular, abonan nuestra petición.

Hemos de dejar sentado primeramente, que el número de carros, carretas, carretones y vehículos similares empleados en la Casa de labor, comercio de transportes y demás medios de locomoción de viajeros y mercancías, alcanzará seguramente la cifra de cien mil. Todos ellos, absolutamente todos, tienen sus llantas respectivas de una anchura que oscila entre tres y cuatro centímetros como máximo y por consiguiente en virtud de la reciente disposición tendrían que abandonar el camino de los caminos provinciales ya construidos; existen por otra parte otros caminos vecinales, rurales y particulares un kilómetro seguramente doble que el primero, sostenido directamente por los contribuyentes, bien con su dinero, bien con su prestación personal; por consiguiente estaría en nuestro interés el secundar la obra del Estado ensanchando las llantas, si en realidad nos había de resultar ello ventajosamente económico y sería obligado el argumento de que el desembolso actual se convertiría en un reembolso en el futuro; y no obstante, conociendo sobre el terreno la realidad de la vida a que está afectada la circulación rodada, creemos sinceramente que no nos es conveniente sino altamente perjudicial el adoptar la medida establecida.

Los razonamientos que anteceden que son realidades de nuestra vida regional y ante la posibilidad de que sea en extremo perturbada nos inducen a la suplica atenta de ser escuchados y resolver la cuestión a que se contra nuestra demanda previos los informes del caso, para obrar y acordar luego en consecuencia. Suplicando a V. E. que en vista de lo expuesto se sirva resolver: 1.º Suspender en cuanto se concierne a Mallorca la aplicación del Real Decreto de 10 de noviembre último, señalado por el 1.º de enero próximo y 2.º Solicitar los informes de las Corporaciones y Entidades adecuadas para en su vista acordar en definitiva el régimen que dadas las características peculiares de Mallorca convenga adoptar para la circulación rodada, por las vías públicas de la Isla.

Dios guarde a V. E. muchos años.

El ministerio formado por M. Briand se reúne por primera vez bajo la presidencia del primer magistrado francés, M. Doumergue.

Más de un millón de peregrinos ha ido a Roma con motivo del año Santo

Su Santidad ha pronunciado 360 discursos

Ha terminado el año santo con la clausura de las puertas santas en las cuatro basílicas de Roma, San Pedro, Santa María la Mayor, San Juan de Letrán y San Pablo extramuros. A la ceremonia de la clausura asistieron peregrinos de todas las naciones, últimos restos de la magnífica falange llegada a Roma durante este año de penitencia y de gracia. ¿Cuántos han sido? Monsignor Nogaro, secretario general del Año Santo, declara que hasta dentro de tres o cuatro meses no será posible determinar exactamente su número, pero que, con toda seguridad, la cifra se aproximará mucho, si no sobrepasa el millón.

En efecto; el Papa ha distribuido más de 800.000 medallas conmemorativas, y es forzoso admitir que muchos de los peregrinos no han podido recibir, dada la aglomeración que existía en muchas de las audiencias. Teniendo en cuenta los billetes ferroviarios de peregrinos que han sido expedidos por los ferrocarriles italianos, hay que admitir el millón como cifra muy probable, y desde luego, el Año Santo de 1925 ha superado muchísimo la cifra de 1900, en que los peregrinos apenas pasaron de 300.000.

Un periodista italiano ha tenido la curiosidad de abrir al azar el libro

registro de las peregrinaciones, donde éstas constan por el orden en que fueron recibidas en el Vaticano. En esa página constaban:

Ferdinando di Ciociaria, el Cabo de Buena Esperanza, Polivia, Angui, Ortranto, Islandia, Módena. Quizá las únicas naciones civilizadas que no han enviado peregrinaciones a Roma han sido Rusia y el Japón. La primera, por sus especiales condiciones políticas; la segunda, por el escaso número de fieles con que cuenta; pero de todos modos, si no ha habido una peregrinación colectiva, algunos grupos de japoneses han sido recibidos agregados a otras peregrinaciones. China también ha estado representada a pesar de que los disturbios, que tan frecuentemente se han producido en 1925, han estorbado la salida de dos peregrinaciones.

El mes en que llegaron a Roma más peregrinaciones fué el mes de Septiembre; los meses más bajos fueron Enero y Febrero, que entre los dos sólo alcanzaron nuevo peregrinaciones. La peregrinación más pittoresca fué la de Yugoslavia, que llegó a Roma vistiendo los peregrinos sus trajes típicos; la más aristocrática, sin duda, fué la de las alumnas y ex alumnas de las madres del Corazón de Jesús; las primeras, en número de 3.000, llegaron a Roma

Variedades

LOS AVIADORES COOPERAN EN LA RECOLECCION DE DATOS METEOROLOGICOS.

Las observaciones del tiempo, que antes se hacían por medio de papalotas o globos que cruzaban el aire solitados por el «weather bureau» de Estados Unidos, están siendo hechas en aeroplano. Durante el año próximo, pasado, este moderno procedimiento estuvo siendo practicado en la estación naval aérea de San Diego, Cal., y últimamente fué inaugurado en Washington, donde se están haciendo los trabajos de observación de acuerdo con la fuerza naval aérea en lo relativo a cooperación.

Los vuelos se hacen diariamente a las ocho de la mañana, subiendo los aeroplanos a una altura mayor de una milla y media. El resultado de las observaciones es enviado a las oficinas transmisoras poco menos de dos horas después de haber emprendido su curso los aviadore, los datos incluyen la temperatura y humedad relativa así como las varias elevaciones, y otros muchos informes complementarios, tales como visibilidad, altura de las nubes, etc.

Los aviadore emplean en sus observaciones el meteorógrafo «Marvin», que ha sido adaptado sobre la punta del ala superior del aeroplano, donde queda bien expuesto a la atmósfera, y en cambio protegido contra los efectos del calor del motor.

La supremacía de este procedimiento sobre el empleado anteriormente consiste en que los aeroplanos pueden introducirse en cualquier región atmosférica; pueden volar a pesar de un temporal de calma o ligeros vientos, pueden ser enviados sobre centros populosos y con mayor rapidez y seguridad que los globos y papalotes.

LAS DISTRACCIONES DE LOS SABIOS

La sabiduría y la distracción son dos hermanas que muchas veces andan juntas. Newton mandó un día a su criado que le encendiera bien el brasero de su habitación, porque sentía mucho frío. El criado cumplió muy bien el manda; o puso un montón de carbón en el brasero, prendió fuego y se marchó.

Newton se acercó al brasero hasta tocar los carbones con sus piernas; el fuego tomaba cada vez más fuerza y el calor era insostenible; sin embargo a Newton no se le ocurría siquiera atrazar su silla por más que se queja-

ba del calor. En esto, el fuego llegó a tomar tanta fuerza que llegó hasta a quemarle en una de las piernas. Newton sintió el calor más de lo que quisiera, llamó desesperadamente al criado y mandó que alejara aquel fuego. El criado, admirado de ver a su amo con una pierna abrasada, le dice: pero señor, ¿cómo no se le ha ocurrido atrazar la silla. ¡Ah! tienes razón; no se me había ocurrido, respondió Newton.

DIÁLOGOS

Ayer se me declaró un Rey y un Juanito.
—Y a los dos les dije que no.
—Clerto. ¿Cómo te has enterado?
—Porque los encontré felicitándose mutuamente.

Entran ladrones en la casa de don Lucas; éste corre a refugiarse en el sótano, y no se considera seguro hasta que se esconde en un saco de patatas.

«Pero los ladrones lo revelan todo y después de recorrer las habitaciones de la casa, bajan al sótano también. Y he aquí que a uno se le ocurre aproximarse al saco y colocar una mano sobre él; don Lucas lo siente, y en voz baja le dice: —¡Patatas, patatas!»

Nuestros Colaboradores

CRÓNICA DE LONDRES

LAS HAZAÑAS DE DOS «GATOS»

La mentalidad colectiva del pueblo británico ha sido mil veces definida y analizado. Se han escrito acerca de las características de su manera de ser numerosos libros y ensayos; se han dado suficientes conferencias acerca del particular; se han planteado abundantes hipótesis; será a decir verdad los hechos vienen siempre a demostrar que el sociólogo, el historiador y el analista no acaban de estudiar a fondo un problema y dejan siempre algunos cabos sueltos.

Respecto a la mentalidad colectiva del pueblo inglés se ha dicho mucho y no obstante, no se ha dicho todo lo necesario. No se ha insistido bastante, por ejemplo, acerca del infantilismo, de la ingenuidad del pueblo inglés. Cuando en las caricaturas mor-

DIETARIO AGENDA DE BUFETE 1926
Con las gñas de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla y PALMA DE MALLORCA.
Contiene además un registro de letras y otros datos interesantes para las casas de comercio y particulares. De venta en la Librería de J. Llorens

TEATRO-CIRCO BALEAR
Esta noche GRANDIOSA FUNCION
Mañana jueves Ultima Matinée Infantil
12 atracciones 12
20 COCOTRILOS 20

Notas del Carnaval

PERSONALES

Los salones de la señorial casa de doña Margarita Gual, viuda de Gamarra, se abrieron anoche a las amistades de la distinguida familia, para celebrar la presentación, en sociedad, de la bella primogénita Alicia.

ocho consistentes en botellas de vinos selectos, todo regalado por las bodas de Oliver.

D. Francisco Mascaró y Pulgarver HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS E. P. D.

Primer aniversario La Sra. Doña Natalia Lopez Abente de Patiño Falleció el día 1.º de Enero de 1925 E. P. D.

TEATRO LIRICO. Mañana a las 9. Asociación de la Prensa de Baleares. Reprise de la opereta en dos actos POR UNA MUJER

EL TIEMPO Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares: Presión atmosférica 768.0

Informaciones

Del Gobierno Civil El señor Gobernador nos ha hecho observar, que en nuestra información de ayer relativa a la repartición de las 263010 pesetas impositivas...

Consagración del mundo al Sagrado Corazón de Jesús Por disposición del Rvdo. Señor Obispo, secundando la voluntad del Romano Pontífice, el acto de dicha consagración se efectuará en esta Diócesis como en todas las del orbe católico día 31 del corriente.

MARITIMAS El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga.

Juegos Florales de Mallorca Los señores don Andrés Torrens, presidente; don Miguel Campionch, don Arturo Barata, secretario, constituidos en Jurado, nombrados por la Asociación per la Cultura de Mallorca...

El monumento a Don Antonio Maura A continuación publicamos la invitación que el Alcalde accidental don Fernando Crespo ha dirigido a las entidades, corporaciones y personalidades...

De teatros Anoché se estrenó Los Campaneros de Muñoz Seca y Perez Forcander, obra en la cual abundan los chistes atrevidos y subidos de color...

La Fiesta de la Música Los organizadores de esta Certamen, han recibido solicitudes de diferentes puntos en demanda de ampliación de plazo para la entrega de composiciones...

Asuntos municipales A las 12 del día de hoy ha tenido lugar en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial la subasta del servicio de impresos, libros, carpetas y demás material de escritorio de Secretaría y Oficinas.

Gacetillas BAILES DE MÁSCARAS. El Presidente de «La Protectora» D. Antonio Roselló Garcia, ha tenido la atención de invitarnos a la serie de Bailes de máscaras que se celebrarán en los salones de dicha sociedad los días 31 del actual, 2, 5, 9, 16, 13, 23 y 30 de Enero y 6, 13 y 15 de Febrero próximos.

La Fiesta del Niño Jesús de Praga en las Teresas. Hemos recibido, para la publicación, la siguiente información: El próximo día primero de enero en la Iglesia de las Teresas se celebrará un gran solemnitad la fiesta que todos los años se dedica al milagroso Niño de Jesús de Praga...

Religiosas PARA MAÑANA SANTOS.—San Silvestre, ob. y cfr. y Santa Coloma, vg. CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Nicolás en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año. Exposición a las seis, a las nueve y media, Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, a las seis, Rosario, Triduo, sermón por el Rdo. Sr. D. Andrés Servera, Phr. y reserva de S. D. M.

Religiosas PARA MAÑANA SANTOS.—San Silvestre, ob. y cfr. y Santa Coloma, vg. CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Nicolás en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año. Exposición a las seis, a las nueve y media, Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, a las seis, Rosario, Triduo, sermón por el Rdo. Sr. D. Andrés Servera, Phr. y reserva de S. D. M.

LA FILADORA Gabanes, Capotes, Pellizas. Ardila, Fino La Ina, Botaina, etc., etc. FUNDADOR Los mejores vinos de Jerez. El primer cónic destinado en España. GRAN CHAMPAGNE (estilo clásico francés) de PEDRO DOMEQ y Compañía Jerez de la Frontera. COLMADO PARISIEN

LA FILADORA Gabanes, Capotes, Pellizas. Ardila, Fino La Ina, Botaina, etc., etc. FUNDADOR Los mejores vinos de Jerez. El primer cónic destinado en España. GRAN CHAMPAGNE (estilo clásico francés) de PEDRO DOMEQ y Compañía Jerez de la Frontera. COLMADO PARISIEN

Religiosas PARA MAÑANA SANTOS.—San Silvestre, ob. y cfr. y Santa Coloma, vg. CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Nicolás en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año. Exposición a las seis, a las nueve y media, Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, a las seis, Rosario, Triduo, sermón por el Rdo. Sr. D. Andrés Servera, Phr. y reserva de S. D. M.

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other advertisements and notices.

ECOLES FRANÇAISES

MOREY 5-1.º-2.º-3.º y 4.º pisos

(Hermosísimo local perfectamente adecuado a la enseñanza para ambos sexos. Piso reservado para Señoras.)

Preparación para el ingreso al Instituto y a la Escuela de Comercio, al mismo tiempo que la enseñanza del Idioma FRANCÉS a viva voz. Se admiten Niños y Niñas desde la edad de 5 años.

Contabilidad y Teneduría de Libros

Palacio de los Idiomas y de la Contabilidad, las ESCUELAS FRANCÉSES son el Centro de enseñanza ideal para todos aquellos que deseen ocupar los mejores cargos en COMERCIO, BANCOS, SOCIEDADES. Solo lo útil, lo práctico. Enseñanza seria. Economía positiva de tiempo y de dinero.

Francés, Inglés, Alemán, Italiano

El método y procedimientos SIMAN (Profesor de la Universidad de Francia, Oficiario de Instrucción Pública) son el resultado de cuantos han estudiado métodos y años sin conseguir resultados prácticos. NADA de temas y traducciones rotundas. NADA de reglas de gramática que mas bien entorpecen la enseñanza. El método SIMAN permite aprender un idioma sin estudiar.

Nuevas clases particulares, distinguidas y generales empezaron el día 4 de Enero próximo. Lecciones de prueba gratuitas.

NAUTICA.—Pilotes y Capitanes y Maginistas navales y de la Armada, Matemáticas, Ingenieros, Arquitectos, Escritas. Preparación intensa.

Dependientes de Comercio

PARA TODOS AQUELLOS jóvenes de ambos sexos quienes sus ocupaciones no les permitan asistir a las clases durante el día, de 6 a 10 de la noche, empezará un nuevo curso económico de Francés, Inglés y Contabilidad el día 4 de Enero. Matrícula desde 5 pesetas mensuales.

HOTEL SUIZO

Cena de Fin de Año

Cubierto especial, día 31 de Diciembre

Ensalada Rusa

Canelones Rossini

Denton marinera

Pava o lechona asada

Helado de albaricoque

Frutas del tiempo

Copa de Champagne

Vinos cosecha propia

Precio del cubierto, 6 pts.

CAFÉ SUIZO

NOCHE DE LAS UVAS

Día 31 de Diciembre

Obsequiará a los Señores concurrentes con una bolsita de uvas.

Conciertos de 10 noche hasta la madrugada.

Por telégrafo

ECOS VARIOS

Asamblea del Magisterio Nacional.

Madrid 29 (11 m.)

En el teatro del Rey Alfonso se ha celebrado esta mañana la primera sesión de la asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio.

Han concurrido al acto muchos representantes oficiales y gran número de maestros de Madrid y de provincias.

El representante de la Federación de Levante manifestó que no debe solitarse la creación de nuevas categorías hasta tanto no se hayan conseguido las mejoras económicas que se acordaron en otras reuniones, las cuales son: sueldo mínimo de tres mil pesetas; supresión de la categoría de 3.500 pesetas; proporcionalidad en las escalas, y fusión de los escalafones.

Estas mejoras, caso de no lograrse de una vez se solucionarían por el orden enumerado.

Intervinieron en el debate varios representantes de provincias, pronunciándose todos en favor de la propuesta del representante de Levante y en contra de la creación de nuevas categorías.

Se agregó además en dicha proposición aprobada, que en el caso de que tenga la comisión permanente que presentar alguna plantilla, sea ésta la aprobada en el mes de enero.

Finalmente se designó una comisión que presentará en la sesión de mañana una propuesta sobre los trabajos que deban realizar para interesar a la opinión en las aspiraciones del Magisterio.

La inspección en la Facultad de Medicina.

Madrid 29 (11 m.)

Habiendo con el exministro don Amalio Gimeno de la visita de inspección que ha de hacer a la Facultad de Medicina de Barcelona, nos ha dicho que no la realizará hasta dentro de cinco o seis días, pues como estos días han estado fuera de Madrid el ministro de Instrucción y el presidente, no ha podido recibir las necesarias instrucciones de ellos.

Partido de Hockey

Esta tarde en el campo del Racing Club, de Madrid, se ha jugado un partido de hockey entre el equipo indio de la Universidad de Oxford y el equipo del Atlético.

Ha resultado vencedor el primer equipo por dos tantos a uno.

Inauguración de la temporada de ópera

Esta noche en el teatro Apolo se ha efectuado la inauguración de la temporada de ópera, que debía tener lugar en el teatro Real, y que pudo celebrarse en esta a causa del mal estado del edificio.

Asistieron los Reyes.

Se representó la «Bohème», que cantó Fléa.

La sala presentaba brillantísimo aspecto.

La protección de animales y plantas

La «Gaceta» de hoy publica un Real Decreto estableciendo el carácter obligatorio en toda la nación sobre la protección de animales domésticos y plantas, declarando de utilidad pública las asociaciones que tengan por fin divulgar y arraigar

Francia y España en Marruecos

Un excavativo de Abd-el-Krim

Madrid 29 (10:45 n.)

Méjilla.—El soldado excavativo Julián Pérez Fernández que por ser mecánico, ejerció el cargo de chófer de Abd-el-Krim dice que el cabezalla rifíen que le ordenaba frecuentemente que escribiera cartas pidiendo piezas de recambio, si bien la dirección de la oficina siempre el propio Abd-el-Krim, ignorando donde iban dirigidas.

Añade que el cabezalla, a pesar de sus grandes deseos no llegó a tener una estación radiotelegráfica y que entre los adictos a aquel figura un nuevo que atiende al nombre de Mahadim, que es el encargado especialmente de adquirir los medicamentos y víveres.

Explosión de una bomba

Tánger.—A consecuencia de la explosión de una bomba ocurrida en la posición de M.aurin resultó herido el teniente de Artillería Sr. Taboada.

Del nuevo Gobierno

Regreso de Primo de Rivera

Madrid 29 (10:45 n.)

Mañana regresará a Madrid, dando por terminadas las vacaciones, el general Primo de Rivera.

Este juntamente con el duque de Tetuán salió en avión para Tarazona, dirigiéndose hacia Cuenca.

El Sr. Yanguas sigue enfermo

El Sr. Yanguas se ha visto obligado a guardar cama, pues asimismo de un fuerte catarro padece una afección en la boca.

El Secretario general del Ministerio de Estado Sr. Espinosa de los Monteros atiende a los asuntos de trámite y está en constante comunicación con el Ministro.

Del Extranjero

Briand confía en la cohesión del Gobierno

Madrid 29 (11 n.)

El señor Briand ha declarado que haría un llamamiento a sus colegas de Gobierno y que esperaba que habría unanimidad acerca de dichos proyectos, añadiendo que sería para él una gran contrariedad el que alguno de sus colegas no accediera a seguirlo.

Entonces—agregó—el señor Briand—haría yo todo lo posible para retenerles a mi lado, pero no me creería en el caso de imitarlos.

El Presupuesto del Trabajo

París.—Durante la disolución en la Cámara del Presupuesto del trabajo, el ministro del ramo ha manifestado que Francia es el único país, en el que la natalidad ha sido superior en el año 1924, con relación al 1913, como se deduce de la siguiente tabla:

El señor, según la cual en el año 1913 se registraron 191 nacimientos por 10.000 habitantes, siendo así que en 1924, dicha cifra ha sido de 192.

La mortalidad infantil, que era en 1913 de 122 ha quedado reducida en 1924, a 85.

Doumer declara que sus proyectos no están en pugna con el Cartel

París.—El ministro de Hacienda señor Doumer ha declarado que sus proyectos financieros no están a su criterio en oposición con los proyectos presentados por el partido del Cartel y que en este último proyecto halla gestiones que considera completamente aceptables.

El equilibrio de la Hacienda

París.—El grupo fiscal de los partidos de la izquierda ha comenzado hoy el estudio de los proyectos finan-

LA ULTIMA HORA

Los preceptos conducentes a la estricta protección, para agrupar estas asociaciones y federación con las de otros países.

Se nombrará un patronato dependiente del ministerio de la Gobernación que propondrá los reglamentos para determinar las intervenciones de las autoridades y atribuciones de las juntas de las asociaciones y establecer las infracciones o premiar los actos meritorios.

Se reconoce el carácter oficial a las medallas que para estimular y premio de los actos meritorios se concen por el Patronato de las asociaciones protectoras de animales y plantas.

Rebaja de salarios en las minas

Oviedo.—La empresa de carbones ha anunciado que recientemente procederá a la rebaja de los salarios.

Los mineros que deponen de esa empresa que están en huelga y parados, ascienden a unos 600.

Francia y España en Marruecos

Un excavativo de Abd-el-Krim

Madrid 29 (10:45 n.)

Méjilla.—El soldado excavativo Julián Pérez Fernández que por ser mecánico, ejerció el cargo de chófer de Abd-el-Krim dice que el cabezalla rifíen que le ordenaba frecuentemente que escribiera cartas pidiendo piezas de recambio, si bien la dirección de la oficina siempre el propio Abd-el-Krim, ignorando donde iban dirigidas.

Añade que el cabezalla, a pesar de sus grandes deseos no llegó a tener una estación radiotelegráfica y que entre los adictos a aquel figura un nuevo que atiende al nombre de Mahadim, que es el encargado especialmente de adquirir los medicamentos y víveres.

Explosión de una bomba

Tánger.—A consecuencia de la explosión de una bomba ocurrida en la posición de M.aurin resultó herido el teniente de Artillería Sr. Taboada.

Del nuevo Gobierno

Regreso de Primo de Rivera

Madrid 29 (10:45 n.)

Mañana regresará a Madrid, dando por terminadas las vacaciones, el general Primo de Rivera.

Este juntamente con el duque de Tetuán salió en avión para Tarazona, dirigiéndose hacia Cuenca.

El Sr. Yanguas sigue enfermo

El Sr. Yanguas se ha visto obligado a guardar cama, pues asimismo de un fuerte catarro padece una afección en la boca.

El Secretario general del Ministerio de Estado Sr. Espinosa de los Monteros atiende a los asuntos de trámite y está en constante comunicación con el Ministro.

Del Extranjero

Briand confía en la cohesión del Gobierno

Madrid 29 (11 n.)

El señor Briand ha declarado que haría un llamamiento a sus colegas de Gobierno y que esperaba que habría unanimidad acerca de dichos proyectos, añadiendo que sería para él una gran contrariedad el que alguno de sus colegas no accediera a seguirlo.

Entonces—agregó—el señor Briand—haría yo todo lo posible para retenerles a mi lado, pero no me creería en el caso de imitarlos.

El Presupuesto del Trabajo

París.—Durante la disolución en la Cámara del Presupuesto del trabajo, el ministro del ramo ha manifestado que Francia es el único país, en el que la natalidad ha sido superior en el año 1924, con relación al 1913, como se deduce de la siguiente tabla:

El señor, según la cual en el año 1913 se registraron 191 nacimientos por 10.000 habitantes, siendo así que en 1924, dicha cifra ha sido de 192.

La mortalidad infantil, que era en 1913 de 122 ha quedado reducida en 1924, a 85.

Doumer declara que sus proyectos no están en pugna con el Cartel

París.—El ministro de Hacienda señor Doumer ha declarado que sus proyectos financieros no están a su criterio en oposición con los proyectos presentados por el partido del Cartel y que en este último proyecto halla gestiones que considera completamente aceptables.

El equilibrio de la Hacienda

París.—El grupo fiscal de los partidos de la izquierda ha comenzado hoy el estudio de los proyectos finan-

De un asesinato

Dican de Tortosa que anteayer por la tarde el juez de Instrucción de aquel partido y el médico forense, se trasladaron al punto donde se dividen los términos de Cherta y Aldover, con objeto de proceder al levantamiento del cadáver del infortunado joven que hace días fué asesinado en Cherta y luego, envuelto en una manta, tirado al canal.

Para poder encontrar dicho cadáver ha habido necesidad de que se sacasen las aguas del canal, y sólo así pudo hallarse; al parecer, la manta en que iba envuelto se enredó con unas ramas, impidiendo que el cadáver flotase.

Según noticias, las heridas que presenta el cadáver coinciden con las declaraciones hechas por el autor del asesinato.

Amago de incendio en el Hotel Ritz

Esta mañana en el Hotel Ritz, al sacar la ceniza de la caldera de la calefacción, una chispa prendió en un montón de leña y como el fuego tomó bastante incremento se avisó a los bomberos mientras las personas de la casa con los aparatos extintores intentaban apagarlo.

En los cinco minutos de llegar la bomba automóvil del Parque quedó totalmente extinguido.—C.

Manifestaciones del Ministro del Trabajo

El Ministro rechaza unas afirmaciones de «La Epoca»

El ministro señor Anón, manifestó a los periodistas a propósito de un artículo publicado anteayer por «La Epoca» de Madrid, señalando el peligro que pudiera constituir el funcionamiento de los comités paritarios, que aun reconviniendo la buena voluntad y el elevado espíritu de patriotismo que inspiró al autor del artículo, no puede dejar de constatar algunas de las afirmaciones que se hacen en el mismo.

—Creo está equivocada «La Epoca»—continúa diciendo el señor Anón—al decir que los comités paritarios pueden llegar a constituir un peligro y que ellos son designados por los comités paritarios cuando han venido a la vida tras un detenido estudio y obedeciendo a necesidades manifestadas por patronos y obreros.

En Barcelona, donde la vida social es tan intensa, donde las luchas entre el capital y el trabajo producen tantos trastornos teniendo de continuo planteadas huelgas, nacieron los comités paritarios circunstancialmente como organismos dependientes de la Comisión mixta, pero andando el tiempo su obra se fué afianzando de tal manera y tan beneficiosos resultados a ser sus resultados que tales comités quedaron constituidos definitivamente.

En Barcelona tenemos hasta ahora 18 comités, uno en Berge y otro en Granada, dándose el caso de no tener hasta la fecha Madrid organismo de esa especie alguno.

Su creación—añadió el ministro—no ha sido de oficio, como quiere suponer el articulista de «La Epoca», pues antes todo se constituyó por contrato por vía de ensayo y no pasaron a definitivos hasta que los mismos patronos y obreros reconocieron sus bondades y los excelentes resultados que de su funcionamiento se pedría a lo largo conseguir.

Tampoco veo el peligro que pueda representar el funcionamiento de los comités paritarios en los servicios públicos, pues el único que funciona en la actualidad es el constituido por las empresas y obreros de las compañías de gas y electricidad de Barcelona y de su actuación sólo elogios pueden hasta ahora hacerse.

Creo que la empresa y obreros tranviarios de Palma de Mallorca están por constituir un comité paritario, si no lo han constituido ya, y en Madrid empezará a funcionar dentro poco una del servicio nacional de teléfonos.

Respecto a este comité abro la esperanza que ha de favorecer extraordinariamente el servicio de teléfonos, pues no sólo servirá para evitar posibles discordias, sino que habrá de repartir grandes beneficios al mismo público.

Terminó declarando el señor Anón que a su juicio son los comités paritarios excelentes organismos para evitar conflictos entre el capital y el trabajo y que en su creación y divulgación radica la principal obra social del gobierno.

¿Conoce Vd. la Casa Matons?

El jardín, trataban inútilmente de penetrar con la mirada en el cercado; cuyos muros eran demasiados altos.

A toda costa querían ver a su hija, puesto que para ello habían ido a Troyes. Contaban con una feliz casualidad; pero la capriciosa casualidad no quería servirlos.

—Está allí, a pocos pasos de nosotros—pensaba Melania, y nos está prohibido entrar en aquellas casas; ¡yo, su madre, no puedo verlo!

El domingo a las nueve de la mañana estaban ya dispuestos a salir los esposos Levasseur.

La familia de Carmelle no se había marchado a París, y por consiguiente se podía esperar que la señorita Valentina iría a la iglesia, y hasta saldría a pie, pues el tiempo estaba magnífico.

Regina había prometido a Melania el enseñarle la señorita de Carmelle si iba a oír la misa a San Pedro, pues tenía que pasar por delante del hotel.

En el caso en que la joven fuera a Saint-Urbain, tomaría por otra calle; pero entonces Regina acompañaría al señor y a la señora Levasseur a dicha iglesia.

El marido y la mujer se habían asomado a la ventana, mientras que, por su parte, la criada se había puesto en observación.

El corazón de Melania latía con violencia, y tanto ella como Enrique temblaban de impaciencia y de esperanza.

—¿Y si Valentina no salía?

—¿Cómo? ¿su hijo partirá para París sin que hubieran tenido la dicha de verlo?

A las diez menos cuarto, Regina se

PARA REYES

Plumas estilográficas de todas las marcas, clase marbré y negras, con llave automático y Lafeti desde 1'50 con dos plumas de recambio a 150 pesetas toda de Oro. Album para postales y para sellos, rompecabezas y arquitecturas, teatros infantiles y meccanos, imprentillas de todos tamaños, lápices fantasía y porta-plumas galalf, cajas de compases, tarjetones, carteras de piel, etc. etc.

Establecimiento de librería y papelería de José Tous, Plaza de Cort, 29 y 30.

Alcance de la tarde

Un artículo de «A B C», sobre la demanda de paz formulada por Abd-El-Krim

Madrid 30 (11 m.)

«A B C» dice que si bien la demanda de paz que ha formulado Abd El Krim, es de todo punto inadmisible, es ella un dato interesante para apreciar el estado favorable en que se encuentra el asunto de Marruecos y la situación en que se encuentra el desalentado caudillo.

Cuando ocupamos la bahía de Alhucemas dijimos que la guerra, así como la tenía planteada Abd El Krim había terminado.

La presencia de los españoles en Alxir y el fracaso del ataque moro al frente de Tetuán, fueron hechos decisivos en la campaña emprendida para conseguir el desmoronamiento de la organización rifíen. La actitud del cabezalla lo demuestra claramente.

Hace cinco meses no se dignaba recibir ofertas de paz de Francia y España, y hoy pide condiciones con designios desleales probablemente; pero sin disimular su situación de venimiento e impotencia.

Reunión de Ministros

Antesnoche se reunió en el Ministerio de la Gobernación, el señor Martínez Anido y los demás ministros que se encuentran en Madrid.

La «Gaceta»

La Gaceta publica una disposición concediendo un crédito extraordinario de 1.464.322 pesetas, para que la Mancomunidad de Cataluña pueda abonar las liquidaciones de las obras de conservación y reparación de caminos vecinales.

Reunión accidentada

Pamplona.—Al reunirse la junta general del Colegio Médico, el presidente planteó una cuestión suscitándose para la junta era irrogar porque al presidente del Colegio se le eligió antierreglamentariamente.

Los concurrentes a la Junta se dividieron en dos bandos, promoviendo un escandaloso.

El delegado gubernativo levantó la sesión, invitando a los asistentes a que desalojaran la sala.

El asunto ha sido comentadísimo. FABRA

Siguen los temporales en Francia

París.—En numerosas provincias ha vuelto a reacerecer el temporal de lluvias y viento causando grandes daños.

Todos los ríos han aumentado su caudal; habiéndose tomado medidas de previsión por si aumenta hoy el nivel.

Un crimen

Toledo.—En la aldea nueva de San Bartolomé el vecino Dionisio Blázquez y otros individuos recorrieron diferentes tabernas.

Parece que Dionisio amenazó con un cuchillo al licenciado de presbído Esteban Hernández el cual la emprendió a garrotazos contra dicho Dionisio, matándole.

Próximos Consejos

Las vacaciones de Pascuas se setrasarán algunos días a fin de preparar cuanto antes las reuniones que celebrará el Gobierno para acometer los grandes proyectos que preparan los Ministros.

Mientras tanto la actividad ministerial se manifiesta en la Gaceta dando a publicar numerosas reales órdenes procurando atender diversas necesidades.

La Dirección de Colonias y Protectorados

Los señores Jordana y Aguirre Cácer, trabajan activamente en la organización de las oficinas de la Dirección General de Colonias y Protectorados.

Cae de un tren y luego se suicida

Toledo.—En un tren en que viajaba Ambrosio Moreno se abrió la portezuela del coche.

iba a su pueblo a pasar la revista anual, y se cayó en la vía, fracturándose un brazo.

Al ver así, se suicidó colgándose de un árbol.

Hace un mes también se suicidó su padre.

En busca de unos cadáveres sepultados en la nieve

Huesca.—Siguen los trabajos para recoger los cadáveres del Ingeniero y Jefe de los Servicios de la Sociedad Energía de Industrias Aragonesas, que hace días les sepultó la nieve.

Se cree que no se encontrarán los restos hasta el deshielo, en la primavera próxima.

El Rey a Murcia

Murcia.—Se asegura que próximamente vendrá el Rey a visitar el nuevo cuartel denominado Jaime el Conquistador y para imponer la medalla a la bandera del Regimiento de Sevilla.

SE ALQUILA

Local amplio propio para tienda o almacén en la calle de San Miguel número 117. Razón: Muntaner, 8.

Pastelería Alhambra

Los Turrones que venderá esta acreditada pastelería, serán legítimos y todo Almonds.

Xarop PERTUSSINA

Es lo mejor del mon per curar cualsevol tussina. SE VEN EN LES APOTECARIAS.

Dr. VALENZUELA

Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades.

Venéreo Sifilíticas

Plaza Cuadrado. 17
Consulta de 10 a 12 y media, y econó mica para obreros, de 6 a 8.

LA BELLA VALENTINA

FIESTAS DE NAVIDAD, AÑO NUEVO Y REYES

Bebedores de Champan

Probad el VIVERT

Vino Natural Espumoso.

De venta en Colmados, Ultramarinos y Cafés

Industriales Panaderos

Para elaborar la harina con rapidez y máximo rendimiento lo obtendrán adquiriendo la insuperable Amasadora Mecánica HISPANIA amasa pasta blanda y pasta dura, resultados incomparables, muy económicas e inofensivas.



Agencia exclusiva para la venta en Baleares, con existencias para entrega inmediata.

MUNNE LLOPART, Avenida de Alejandro Rosselló del 36 al 44, Palma de Mallorca

RESPIRADOS, TOS, CATARROS, ARMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ

OPRAN POR INHALACIÓN
Asesítica y Balsámica del Eucalipto
Savia de Pino y Balsamo de Tolú, el cual sobrevive en la boca. Su uso puede ser limitado.

Vías urinarias impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

HASTA DE SUPER INUTILMENTE DE DEBILIDAD NERVIOSA, GRACIAS AL MARAVILLOSO DISCO REFINADO DE LOS

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias BLENORRAGIA (urgaciones) en todas sus manifestaciones: URATRIUS PROSTATITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre y VOLVITIS, VAGINITIS, MATRITIS, URETRITIS, CISTRITIS, APEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que se curan pronto y radicalmente con los **CACHETS DEL DR. SOIVRE**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligrosas siempre y que ocasionan la prevención de infección, no se entra de su enfermedad. VENTA, a 550 PIS. CASH.

Impurezas de la sangre SIMILIS (avarosis), ETZIAS, HERPES, ULCERAS VARIOLASAS (llagas de las piernas), ERUPCIONES ESCROFULOSAS, PRITEMAS, ACNE URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa los humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que se curan pronto y radicalmente con las **PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE**, que son la medicación depurativa, ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan y aumentan todas sus energías del organismo y mejoran la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, separación de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. VENTA 550 PIS. FRASCO.

Debilidad nerviosa IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), MATORREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, rebeldes y rebeldes que se curan pronto y radicalmente con las **GRANAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE**. Mas que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (vicios sin años), para recuperar rápidamente todas sus funciones y conservar hasta la vejez sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta a 550 PIS. FRASCO.

Agentes exclusivos: **Miguel de José Vidal y Ribas, S. en C. Mallorca, 21, Barcelona.**
Venta en las principales Farmacias de España y Portugal.

NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 050 pesetas en sellos para el francoque a Juan G. Sáiz, Zaragoza, Montaña, 79 y 15 Fomento, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Aviso

Se participa a los que tengan papeletas del sorteo del 2.º Esero próximo firmadas por Francisco Durán pueden pasar por la calle de las Almas, 52 (Seledad) para devolverles el importe de las mencionadas papeletas toda vez que se han extraviado los 18.071 y 9.974. Así como también los números 10.255 y 18.072 desde el talón núm. 60 en adelante.

Se vende

Negocio al por mayor en buenas condiciones junto con un caballo, galera, carrerón, carro y guarniciones inglesas. Informes, Centro de Anuncios.

Varices, Úlceras, Reumatismos, Gota, Dolores

Acnes, Eczemas, Herpes, Psoriasis

Mala Sangre Malas noches

Los enfermos de la sangre están consagrados a sufrir, gota, reumatismos, lumbago, neuralgias fuertes le amenazan sin cesar. Las varices, flebitis, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas. A menudo su piel está llena de sarpullidos, eczemas, herpes, eritemas, sycosis, acnes psoriasis. Durante la noche las molestias no le dejan en paz. Pero que no se desesperen. Millares de personas atormentadas así por la mala sangre han visto su existencia transformada de la mañana a la noche por el **DEPURATIVO RICHELLET** que obra maravillosamente aun en los casos más críticos. Elimina las toxinas del **DEPURATIVO RICHELLET** cura radicalmente los dolores suaviza las venas y las arterias limpia la piel cierra las llagas y las úlceras que desaparecen sin dejar la menor señal. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Se desea

Un meritório para el escritorio. Informes Talleres Victoni-Platería 1

V. Tort Matamala

Palacio 14, PALMA.

Casa dedicada exclusivamente a la construcción de piernas, brazos artificiales, aparatos ortopédicos para corregir toda clase de desconformaciones humanas.

La Casa de las Medias

113 Sindicato 113

Regalo de Fiestas

SOLAMENTE EL MES DE DICIEMBRE

2.000 pares medias seda	0'95	par
3.000 pares medias seda gruesas	1'50	"
5.000 pares medias hilo	0'60	"
6.000 pares semi-seda especiales	3'00	"

CALCETINES

Calcetines seda seldo	1'25	par
Calcetines hilo seldo	0'40	"
Ligas para hombre buenas	0'40	"
10.000 cepillos dientes	0'40	"
Guantes gamuza forrados	3'00	"
Estambre	0'40	0222

Surtido completo en medias y calcetines
En lana, hilo y seda
Acudan a comprarlo sin tardar a
La Casa de las Medias
SINDICATO, 113

Ganaderos, avicultores, recriadores

Des cajas del TRANSFORMADOR ANIMAL curan la anemia más pertinaz. Cura los animales propensos a cálculos, una caja cada tres meses. Si quiere Vd. tener buen estado, si quiere que sus animales de recría sean buenos ejemplares, si quiere dar vigor a sus gallinas para que surtamos la puesta y evitar el síndrome de bajas, que producen en sus gallinas las enfermedades, emplee el TRANSFORMADOR como indica el prospecto Registrado en la Inspección de Sanidad con el número 3.936. Con solo de garantía de la A. N. Veterinaria Española.

De venta Farmacia de la señora viuda de B. Terrasa, Unión 38
Solicite prospecto y consulte cuantos datos estime precisos a Farmacia Leste Sarricensa (Huesca).

CANAS

LA CARMELA

Invento maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La acción desaparece rápidamente.

Ojo con las imitaciones y falsificaciones. Depositario: Establecimiento E. SARRA, Ronda San Pedro, 7.
Se vende en todas partes.

El mejor Champán de Cava es el FRANCOLÍ

De venta en Colmados y Restaurants.

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como presentadas manantiales «Vichy Catalán», sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen llevar y para que se sientan bien en las botellas que les ofrecen para de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, etiquetas, y etiquetas con el nombre «Sociedad Anónima, Vichy Catalán» y que sejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.

JUAN ROS ESTAR

(Antes Sucesores de Ros, Riera y C. S. C.)

FABRICA DE HORMAS, TACONES, DE MADERA Y NIEBLA

TALLERES DE CARPINTERIA

FABRICA Y DEPÓSITO
Calle Gabriel Maura y San Juan de los Rios

CASA CENTRAL: PALMA DE MALLORCA
DEPOSITO: Plaza de la Catedral, 11 y 12

SUCURSAL BARCELONA
Calle de Sepúlveda, 159, 1.º y 2.º

NOTA: Todos mis artículos son fabricados en Mallorca.

Hallazgo

Uno de estos días se encontró en la vía pública una medalla de oro. Se entregará a la persona que acredite ser su dueño. Montenegro, 24.

Moto Harley

Se vende una en buen estado y a toda prueba. Informes: Garage Español, al lado del Teatro Balear.

Biciclista

Se vende una de ocasión en buen estado.
Calle de Siete Esquinas, 8-2.º

Vino de mesa OLIVER

Bot. Agustín San Jaime, número 14 (Cadejon) y Mercad. 8.

Organos de transmisión

Acero calibre 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Mercería

Por detención de la duña se respasaría una en ventajosas condiciones. Informes: Sindicato 21, Tienda.

REGALO

de gran valor científico y del mayor provecho imaginable para los enfermos.

Verión española del notable libro de electroterapia del Dr. Stein, titulado «Energías Inesgotables», con profusión de grabados. (Su va. or. plas. 5) Vd. puede y culpa a su organismo de incapacidad de curación. A su juicio ha empleado ya todos los recursos sobrepasados de la medicina moderna. Es indudable que no ha habido alivio en Vd. Le interesa tomarse la pequeña molestia de leer esta obra. Le abrirá nuevos horizontes. Usado no hará excepción de todos los que la han leído y que la bendicen desde el momento de haberla conocido, por lo que encierra de verdadera revelación, en el vivir, sano y robusto. Basta enviar por correo sus señas adjuntando este recorte a OTTO STREITBERGER, -335, Apartado de correos. 335 - BARCELONA, S. G.

Radiotelefonía

De cada día va aumentando la venta de sus aparatos la CASA RADIO, Peñalba, 23, por ser los únicos en que se oyen perfectamente los conleridos de todo el mundo.

Relación de los señores que durante el último mes nos han favorecido comprando nuestros aparatos, los que por su fácil sintonía y ausencia de ruidos han adquirido tanta fama.

Sr. D. Miguel Rosselló, Mistral 28 (Solel).
Un Reverendo Sacerdote.
Sr. D. Gabriel Rullán, San Jaime 4.
Sr. D. Antonio Bisquerra; Andraitx.
Sr. D. Miguel Company, S. Española, Von Curt Fund' El Terreno.
Sr. D. Francisco Casafell, Petra.
Sr. D. Jaime Busquets, Luchmayor.
Sr. D. Juan Pastor, Molinar.
Sr. D. Arnaldo Canellas, Plaza Socorro, 21.
Señora Viuda de Bonnin, Danús, 14.
Sr. Querrel saborear las delicias de la RADIO, pedid informes a alguno de dichos señores.

Todos los que compren nuestros aparatos tienen gratuitamente a su disposición a nuestro experto técnico para solventar cualquier dificultad que se les presente.

Aparato gran rendimiento 200 pasetas. Nos cuidamos de la colocación de antenas.

Se vende

un camión marca europea en buen estado útil para pasaje y carga de 1 y media a 2 toneladas. Informes Centro de Anuncios.

Antes de... nos hechas... artículo, que... de la const... Paritarios, y... samente de lo... periódico, pu... solidarizando... expresado col... damos en apr... Paritarios no... no en el caso d... prestan al mis... patronos y los... tría donde se p... y que, por otr... miento de las... y Provinciales... Tribunales. In... elemento obrero... rimento del cump... lación social y... pectos que confor... se vayan est... El Ministro de... zado que los Co... se establecen Jo... voluntad patronal... Por lo que a est... a ello nos refer... artículo, nos con... amado, siempre... elado obreras, di... para la constituci... rios, habiéndose... uno expediente al... do la opinión pat... los casos en que est... da, fija e invariable... estado que no se... niente ni necesaria... lón. Evidentemente si... estimado que el C... era necesario ni e... bien no se estable... en esta capital, y... ra contra la opini... stantando de uno... entos que han de... Nuestros Colaboradores

La m... Vestid... Santa Catalina, fiesta... hacia las graciosis... que alegres y bulliciosas... ran todos los días a la... lleres en los Boulevards... y adyacentes. Como... y coquetas, elega... son la alegría de la... las, las que desayunan... de los vicios con t... y unos céntimos de... no crean esos maravillo... las mujeres elegantes... pegan a precios fabulo... agotadas manos de es... salen los modelos... sería, lo esencial de un... 13 Euzkadi. No equivoque... lo que viven en la... al mocheer al son de... venen a CASA RADIO, Peñ... burgo, donde a la luz... del comedor de la casa... profesionistas ellas mism... serían vestidos que con sin... tven luego después por ca... de París. Santa Catalina, su patrona... celebrada este año con tant... como en los anteriores. En b... las golondrinas recor... y tras un día de aleg... de nuevo han vuelto al ta... son disciplina e inteligen... continúan el ritmo aleg... de artistas de la moda, a... así una nueva Santa Cata... que todas los años dan... expansión a sus ansias de l... libertad. Y he aquí lo que e... del taller de la moda, han... para las mejores del mu...

Se habían visto vesti... que son elegantes como los... de vapores cre... sorprendenos que tan l... hacen su triunfal aparic... del invierno, pues las... de la habitación, están dot... más modernas procedimientos... Los creadores del m... también de la salu... que por ello no se ha puesto... alguna al uso de esos tin... y elegantes tejidos.